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Ziua Internațională a Persoanelor cu Dizabilități, 

marcată de DAS și DGASPC Satu Mare 

 

Anual, în data de 3 decembrie, la nivel global este marcată Ziua Internaţională a 

Persoanelor cu Dizabilităţi, în semn de solidaritate cu acestea. Anul acesta, 3 decembrie fiind zi de 

week-end, Direcția de Asistență Socială (DAS) și Direcția Generală de Asistență Socială și 

Protecția Copilului (DGASPC) Satu Mare, marți, 5 decembrie, au realizat în comun un eveniment 

constând într-o expoziție cu lucrările persoanelor cu dizabilități din serviciile sociale ale DGASPC 

și standuri de promovare ale altor servicii sociale pentru persoanele cu nevoi speciale, moment, 

prin care i-au cinstit, atât pe proprii lor beneficiari, cât și pe toate celelalte persoane cu dizabilități 

din întreaga lume. 

Sala festivă a Casei Meșteșugarilor a fost arhiplină de sătmăreni care au apreciat abilitățile 

acestor oameni minunați. Cuvintele de bun venit au fost rostite de Dragoș Mariana, director 

general al DGASPC Satu Mare și Adrian Balaj, director executiv al DAS Satu Mare, care le-au 

mulțumit pentru prezență tutror participanților, urând sărbătoriților – pe care d-na Dragoș spunea 

că ar prefera să-i numească persoane cu abilități speciale – ca Moș Nicolae să le aducă multă 

sănătate și numai bucurii. În cadrul evenimentului au mai luat cuvântul președintele Consiliului 

Județean Pataki Csaba, cei doi viceprimari ai municipiului Satu Mare: Adelin Cristian Ghiarfaș și 

Tămășan-Ilieș Cristina-Maria, vicepreședintele Consiliului Județean Satu Mare Lenuța Titiana 

Cornea, precum și directorul general al Organizației Caritas Satu Mare dr. Ioan Laurențiu Roman. 

Cu toții și-au exprimat înalta apreciere pentru munca depusă de cele două instituții în favoarea 

persoanelor cu dizabilități, precum și pentru buna colaborare cu acestea. 

În partea a doua a programului, beneficiarii de la Casa de Tip Familial „Violeta” și de la 

Centrul „O Viață Nouă” din cadrul DGASPC au prezentat un program artistic pregătit special 

pentru această ocazie. Tot pentru acest moment au adus câte un buchet de colinde și corul Liceului 
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Reformat din Satu Mare condus de profesoara Higyed Gyöngyi și artista de muzică populară 

Bianca Ciocan. Apoi, ansamblul folcloric Rozmarin din Bercu a delectat publicul cu un montaj de 

dansuri populare locale, iar în încheiere cei prezenți au fost invitați să viziteze expoziția realizată 

din lucrările beneficiarilor instituțiilor din subordinea DGASPC, lucrări care confirmă cu 

adevărat că ei, chiar dacă au nevoie de sprijin în viață, dar sunt dotați cu niște abilități, cu totul 

speciale. 

  Ziua Internaţională a Persoanelor a fost adoptată de trei decenii, dar încă din anii 1970, 

Organizaţia Naţiunilor Unite a adoptat o serie de declaraţii privind drepturile persoanelor cu 

dizabilităţi, anul 1981 fiind proclamat de Adunarea Generală a ONU drept an internaţional al 

persoanelor cu dizabilităţi, iar perioada 1983-1992 a fost declarată Decadă pentru persoanele cu 

dizabilităţi. În 1992 Adunarea Generală a ONU a făcut apel la statele membre să marcheze pe data 

de 3 decembrie Ziua Mondială a Persoanelor cu Dizabilităţi pentru ca aceste persoane să fie tot 

mai mult integrate în societate (Rezoluţia 47/88). Astfel, Ziua Internaţională a Persoanelor cu 

Dizabilităţi are ca obiectiv promovarea înţelegerii problemelor legate de dizabilitate şi mobilizarea 

susţinerii demnităţii, drepturilor şi bunăstării persoanelor cu dizabilităţi. 

Prin aceasta, se încearcă, de asemenea, sensibilizarea opiniei publice cu privire la 

avantajele care ar rezulta din integrarea persoanelor cu dizabilităţi în fiecare aspect al vieţii 

politice, sociale, economice şi culturale. Ziua de 3 decembrie este prilejul prin care fiecare dintre 

noi se poate implica şi îşi poate afirma sprijinul pentru ca persoanele cu dizabilităţi să se bucure 

de şanse egale, iar fiecare zi trebuie să aducă în plus o informaţie din domeniul dizabilităţii, pentru 

a înlocui o prejudecată sau pentru a produce o schimbare de mentalitate. Comunitatea are nevoie 

să cunoască aceste persoane, nevoile şi aptitudinile, serviciile pe care trebuie să le dezvolte. 
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